

Μακροχρόνιος αποκλεισμός των Ελλήνων αρχιτεκτόνων

ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ

Ο σύλλογος έχει διατυπώσει προτάσεις και τροποποιήσεις του θεσμικού πλαισίου διεξαγωγής των αρχιτεκτονικών διαγωνισμών και θεωρεί επιτακτική ανάγκη την υιοθέτησή τους από την πολιτεία ώστε να υπάρξει ένα αξιοκρατικό και αξιόλογο αποτέλεσμα για έργα τέτοιας εμβέλειας. Οι αρχιτέκτονες επιθυμούν να συνεργαστούν θεσμικά και να συμβάλουν ενεργά προς αυτή την κατεύθυνση και διαβεβαιώνουν ότι τότε τα πάντα θα είναι καλύτερα.

Αυτά επισημαίνονται σε ανακοίνωση του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ, με αφορμή το θόρυβο που προκλήθηκε από την παρουσία και προβολή του Καταλανού αρχιτέκτονα

José A. Acebillo από τον πρωθυπουργό, Γ. Παπανδρέου, τόσο στην προεκλογική περίοδο (Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης) όσο και κατά την έναρξη της πρωθυπουργικής θητείας στην Ηλεία και το Θαλάσσιο Μέτωπο της Αττικής, ο ΣΑΔΑΣ - Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων (ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ) επιθυμεί να συμβάλει στη νηφάλια τοποθέτηση του θέματος.

Στην ανακοίνωση αναφέρεται ότι ο μακροχρόνιος αποκλεισμός των Ελλήνων αρχιτεκτόνων από την αναπτυξιακή διαδικασία και η θεσμική ασυναρτησία που χαρακτηρίζει την άσκηση του επαγγέλματος του αρχιτέκτονα στην Ελλάδα, δημιουργούν το υπόβαθρο για τις πικρίες, τις διαμαρτυρίες και τα επικριτικά σχόλια που εκφράζονται από τους συναδέλφους αλλά και από μερίδα των ΜΜΕ.

Αν ο πρωθυπουργός της χώρας α-

ναβάθμιζε την Αρχιτεκτονική και τον περιβαλλοντικό σχεδιασμό σε πρώτη πολιτική προτεραιότητα, θα αποτελούσε αναμφισβήτητα ενδιαφέρονσα προοπτική για τον κλάδο των αρχιτεκτόνων, ανεξάρτητα αν αναφερόταν σε Έλληνες ή σε συναδέλφους του εξωτερικού.

Οι Έλληνες αρχιτέκτονες αμφισβητούν τους μεσοίτες, ενώ επισημαίνουν ότι «πολλοί Έλληνες επιστήμονες σταδιοδρομούν και διακρίνονται στο διεθνή χώρο. Αντιστοίχως, θεωρούμε χρήσιμο και ωφέλιμο να ενισχύεται και να ενθαρρύνεται ο διεθνής προβληματισμός γύρω από τα θέματα του σχεδιασμού που μας απασχολούν στο εσωτερικό, χωρίς να παραβλέπουμε ότι η γνώση των τοπικών συνθηκών και η αξιοποίηση του ντόπιου επιστημονικού δυναμικού, είναι δεσμευτικές παράμετροι ενός επιτυχημένου σχεδιασμού».

Μέχρι σήμερα, όπως τονίζεται, η πολιτεία δεν είχε αποφασίσει για το αν η Αρχιτεκτονική, η Πολεοδομία και η Χωροταξία αποτελούν ώριμες επιλογές της. Απόδειξη αποτελεί το γεγονός ότι η διατύπωση και η θεσμοθέτηση εθνικής πολιτικής για την Αρχιτεκτονική και τον περιβαλλοντικό σχεδιασμό εκκρεμούν από μακρού χρόνου. Παράλληλα, πολλά σχέδια πολεοδομικής εκκρεμούν, ανεξόφλητα και ανεφάρμοστα, έχοντας καταστεί σε πολλές περιπτώσεις ανεπίκαιρα.

Εφόσον η νέα κυβέρνηση, καταλήγει η ανακοίνωση, πράγματι επιθυμεί να εξασφαλίσει καλύτερες συνθήκες άσκησης της Αρχιτεκτονικής και συνεπώς να προωθήσει την εμπέδωση του περιβαλλοντικού σχεδιασμού στον τόπο μας, οφείλει να αναδείξει και να στηρίξει θεσμούς όπως τη διεξαγωγή πανελλήνιων ή και διεθνών αρχιτεκτονικών διαγωνισμών.

Συνταξιοδοτικά νέα

✓ **ΠΕΤΟΜ-ΤΕΕ - ΕΣΤΑΜΕΔΕ:** Οι συνταξιούχοι επισημαίνουν ότι η αναλογία τους ως προς τους εργαζομένους είναι 1:7,5 και γεγονός ευχάριστο είναι ότι οι εισφορές εργαζομένων και εργοδοτών στο ΤΣΜΕΔΕ είναι το 20% των πάσης φύσεως καταβαλλόμενων αποδοχών για την κύρια σύνταξη. Επίσης, ευχάριστο είναι, εκτός από τις εισφορές, το Ταμείο έχει και άλλους νομοθετημένους πόρους: από τα δημόσια έργα 1% και από τις αμοιβές των μηχανικών από οικοδομικές άδειες 2%. Θεωρούν ότι είναι μεγάλο λάθος του υπουργείου, να θεσμοθετήσει ότι ο πόρος 1% είναι κοινωνικός, και θα αντιδράσουν για το θέμα αυτό.

ΣΜΕ

Εγγραφή μελών

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Μελετητών Ελλάδος (ΣΜΕ) καλεί τους μελετητές κατόχους μελετητικού πτυχίου οποιασδήποτε κατηγορίας και τάξης, ανεξάρτητων ή συμμετεχόντων σε εταιρικά πτυχία, να εγγραφούν ως μέλη του ΣΜΕ, συμπληρώνοντας μια απλή αίτηση με τα στοιχεία τους και αποστέλλοντάς την στο fax: 210-7235.531 ή στο e-mail: sme@tee.gr. Η εγγραφή είναι δωρεάν.

Υπενθυμίζεται ότι στα λίγα χρόνια της λειτουργίας του ο ΣΜΕ, πέραν των άλλων δραστηριοτήτων του, έχει επιτύχει τη συμμετοχή του στη Γνωμοδοτική Επιτροπή Μελετών (ΓΕΜ), στο Κεντρικό Συμβούλιο Μελετών του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων και στα Πειθαρχικά Συμβούλια των μελετητών που συστάθηκαν πρόσφατα. Η ουσιαστική δύναμη, όμως, του Συλλόγου είναι τα μέλη του, τα οποία όσο περισσότερα είναι, τόσο ισχυρότερο κάνουν το Σύλλογο, ενώ, παράλληλα, εξασφαλίζουν και τη σωστότερη εκπροσώπηση των μελετητών.

άλλοι φορείς

Διεθνής αρχιτεκτονικός διαγωνισμός

Η Διεθνής Ένωση Αρχιτεκτόνων ανακοινώνει την προκήρυξη διεθνούς αρχιτεκτονικού διαγωνισμού, που αφορά στην κατασκευή Επαγγελματικού Κέντρου στην πόλη Ερεβάν της Αρμενίας. Ο διαγωνισμός διενεργείται από την «Avangard Motors



LLC», σε συνεργασία με το Δήμο του Ερεβάν και την Ένωση Αρχιτεκτόνων της Λευκορωσίας, καθώς και με τη συμμετοχή των υπουργείων Αστικής Ανάπτυξης και Δισποράς της Αρμενίας.

Καταληκτική ημερομηνία εγγραφής: **9 Νοεμβρίου 2009**. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής μελετών: **15 Ιανουαρίου 2010**. Διαδικασία κρίσης: **22-24 Ιανουαρίου 2010**. Κανονισμοί του διαγωνισμού: [http:// www.mercedes-benz.am/en.pdf](http://www.mercedes-benz.am/en.pdf)

] Εγγραφές: agm@mercedes-benz.am, τηλ.: +374 10 66 80 00, fax: +374 10 66 89 00